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OBLIGATORISK  REGNEØVING 1    

                Innlevering Fredag  1/10 2004
Oppgave 1   Oppgave 4  ( Eksamen 21/12 2000, oppgave 1a  )

      Amplitudespekteret 
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 til det periodiske signalet x(t) består av 5 impulser:


Fasespekteret er 0

Skriv uttrykket for signalet x(t)

Beskriv signalet.  Hva er grunnfrekvensen til x(t)?

Oppgave 2  ( Eksamen 7/8 2001, deler av oppgave 2 )
a)
Et eksponentialt dempet, kausalt cosinussignal g(t), kan skrives som g(t) = x(t).cos(0t)  

der 
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,   0=2f0   og a >0.  
Vis at spekteret G(f)  til signalet g(t) kan skrives som 
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Tips: Skriv cos()  uttrykt med komplekse eksponentialfunksjoner og bruk frekvensforskyvningsregelen.  

b)
Finn uttrykk for amplitudespekteret  |G(f)| i punkt a når a = 0, dvs signalet er udempet kausal cosinus.  Bestem verdiene ved f = 0 og f = + f0 .  Skisser det tosidige amplitudespekteret. 

Kommenter forskjellen på spekteret til et rent cosinussignal og et kausalt cosinussignal.  

c)
Kontroller svaret i punkt b ved å beregne |G(f)|  ut fra den Laplace-transformerte til et kausalt 

cosinussignal. 
Oppgave 3

         Hensikt:  Regning med spektre, analog foldning og impulser.

a)      Vi ønsker å overføre et lavfrekvent signal m(t) som et amplitudemodulert radiosignal.

Signalet har spekter    
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som har følgende form:






Signalet amplitudemoduleres med en bærebølge 
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 før det sendes til radiosender:







Finn uttrykket for spekteret 
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  ved å folde 
[image: image7.wmf])

(

f

C

og
[image: image8.wmf])

(

f

M

.
Skisser 
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Tips:    Folding i frekvensdomenet    
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               Bruk samplingsintegralet til å utføre integrasjonen.

b)      Radiosignalet fra a) mottas av en radiomottaker og demoduleres slik:





Finn spekteret 
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 ved å folde 
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c)      Hvilke krav må stilles til LP-filterets knekkfrekvens og forsterkning for at m(t) skal gjenvinnes?

f





[ kHz ]





-2








m(t)











Demodulator





c(t)





c(t)





Radiosender





m(t)











q(t)=m(t).c(t)








2





-1





1

















Modulator





0





fm





-fm








f





A





0,5





0,5





0,5





0,5





1














Radiomottaker





q(t)





r(t)





Ideelt


LP-filer











PAGE  
2
SOE313 Digital signalbehandling
Høsten 2004
Faglærer:  Terje M. Natås


_1156914334.unknown

_1156917444.unknown

_1156917643.unknown

_1156917889.unknown

_1156917506.unknown

_1156914556.unknown

_966939191.unknown

_966940305.unknown

_1032592006.unknown

_966939122.unknown

_966939149.unknown

_966938311.unknown

